

8 МАРТА

1938 г.

№ 23 (664)

с. Куйтун, Иркутской обл.

КОММУНАР

Злейшие враги рабочих и крестьян перед судом народа

Готовя преступную войну против Советского Союза, фашистские штабы и разведки приказывали своим агентам—троцкистам, бухаринцам, буржуазным националистам: всеми средствами разорять крестьянство, доводите его до голода, до нищеты. И подлые выродки из «право-троцкистского блока» принимали этот приказ не только с готовностью продажных шпионов и бандитов, но и полным согласием. Эта человекоубийственная директива отвечала их собственным взглядам. Как показал на суде шпион и диверсант Чернов, директива германской разведки и директива Рыкова в области сельскохозяйственного вредительства вполне совпадали. Они гласили одно: организация голода в деревне и в горо-

менивший первого своего учителя, жандармского подполковника Колоколова, на второго учителя, Бухарина, показывал, что ему дана была на Северном Кавказе бухаринская «ориентировка» на кулацкие восстания. Кулацкие восстания обозначали море крестьянской и рабочей крови, истребление лучшей части советского крестьянства, уничтожение колхозов, разграбление всего имущества трудящихся крестьян. Именно об этом мечтали объединившиеся шпионы царской охранки и шпионы иностранных разведок. Но эти дрянные мечты провалились. Вместо кулацких восстаний они увидели полный разгром кулачества. Вместо замышлявшихся ими деревенских пожаров, вместо опустошенных колхозов—расцвет советской деревни, рост крестьянской зажиточности, торжество честного, социалистического труда.

Огромнейшие победы колхозного строя распалили ненависть фашистских выродков к советскому крестьянству. Воображение бандитов—отравителей изощрилось в придумывании чудовищных форм вредительства в сельском хозяйстве. Чернов и Зубарев использовали свое положение для массового отравливания скота. Всеми средствами, как злые дубовые крысы, они портили урожай, отравляли клещом собранное зерно, губили хлеб в амбарах.

Буржуазный националист Гринько, помещичий попышак, выполнял гнусную директиву Бухарина: «бить советским рублем по советскому хозяйству». Гринько бил в первую очередь по рабочим и крестьянам. Под его руководством такие же, как он, мерзавцы создавали нарочитые извращения в налоговой политике, срывали финансовую политику советской власти, срывали снабжение деревни товарами, делали все, что от них зависело, чтобы вызвать недовольство рабочих и крестьян против советского правительства.

Колхозный строй побеждал, несмотря на отчаянное сопротивление со стороны право-троцкистской сволочи. Трудодень вырос в крупную величину. Задыхаясь от нечистой злобы, обершпион Рыков дает своему подручному Чернову директиву: «нужно, чтобы колхозник получал гроши за трудодень». И грязная рука немецкого шпиона протягивается к советскому крестьянину, стараясь ограбить его, обездолить, лишить его результатов честного колхозного труда.

Агенты царской и фашистских охранок сидят на скамье подсуди-

мых. Не случайно потянуло агентов царской охраны Иванова, Зубарева, Зеленского к Бухарину и Рыкову! Сказалось тесное сродство предательских душ. Буржуазная реставрация по Троцкому и Бухарину—это воскрешение царизма во всей его жандармской форме.

Презренная ничтожная троцкистско-бухаринская сволочь! Как гады, они копошились на чистой советской земле. Они хватились за колеса трактора, пытались остановить его движение по колхозным полям. Но трактор давил их, оставляя на их месте поганую слизь.

Как воры, они пытались ограбить колхозника и превратить трудодень в гроши. Но проникнутая любовью к крестьянству, заботой о нем, мудрая политика сталинского Центрального Комитета обеспечила в неустанной борьбе со всеми врагами народа непрерывный рост зажиточности колхозных масс. Трудодень становится все полноцветнее. Никакая сила не в состоянии заставить наше крестьянство свернуть с колхозного пути. Счастливая жизнь расцветает в деревне вопреки всем гнусным проискам фашистских разведок и их троцкистско-бухаринской агентуры.

И вот, разгромленный советским народом, предстал перед судом отвратительный осколок капиталистического мира: «право-троцкистский блок». Вот кому платили деньги фашистские и иные разведки, рассчитывая на силу этих гнусных людшек. Они обещали империалистическим хищникам связать советскую страну и выдать ее, обессиленную, обескровленную, на милость победителей. Но теперь, находясь перед советским судом, они извиваются, как перепутавшиеся в клубок черви, каются и лгут, лгут и каются, вызывая к себе безграничную ненависть и презрение всего честного человечества.

Это—осколок капиталистического мира, наделенный всеми пороками, какие веками создал эксплуататорский строй: бесчестностью и продажностью, лживостью, аморальностью наемных убийц, человеконенавистничеством, развращенностью политических проституток, изуверством, доведенным до апогея.

Они давно внутренне сгнили. Сплошной смрад—их слова. Единодушно весь советский народ требует уничтожить эту презренную банду злейших и подлейших врагов социалистического государства рабочих и крестьян.

Передавая „Правда“, 4 марта

ХРОНИКА

Бывший начальник Управления НКВД по Иркутской области **Г. А. Лупенин**, депутат Верховного Совета СССР от Тулунского избирательного округа, назначен начальником Управления НКВД по Ростовской области.

На должность начальника Управления НКВД по Иркутской области прикомандирован старший

майор УГБ **Б. А. Малышев**. Тов. Малышев член ВКП(б) с 1917 года, работает в органах ВЧК—ОГПУ—НКВД с 1920 года. За боевые заслуги награжден двумя орденами Красного знамени. До прибытия в г. Иркутск тов. Малышев работал заместителем начальника отдела цент-

ПОПРАВКА

В обвинительном заключении, опубликованном вчера нашей газетой, в первой колонке на пятой полосе последний абзац следует читать так:

„Подробно описав способы, при помощи которых обвиняемый Ягода пытался осуществить убийство тов. Н. И. Емова, обвиняемый Буланов показал“ и далее, как в тексте.

Стереть с лица земли озверевших фашистских псов—таково единодушное требование советского народа

Будем верными помощниками органов НКВД

С чувством глубокого возмущения и негодования колхозники артели „17 годовщина Октября“ узнали о гнусной и предательской деятельности банды фашистских наймитов—Троцкого, Бухарина и др., которые покушались на руководителей нашей партии и правительства. Своим змеиным жалом они умертвили крупных деятелей социалистического государства и пытались ужалить сердце народа—убить вождя трудящихся и отца колхозников т. Сталина.

В ответ на подлые замыслы фашистской группы Бухарина, Рыкова, Ягоды и всей их компании мы колхозники обязуемся:

Выше поднять революционную бдительность и быть верными помощниками органов НКВД.

Провести весенний сев в 10—12 дней с хорошим качеством.

Досрочно внести отчисления по подписке на заем обороны страны.

Следуют 3 подписи

Расстрелять банду убийц

Мы, допризывники села Куйтун, заслушав сообщение о процессе над шпионами, диверсантами „право-троцкистского блока“ выражаем свой глубокий гнев и ненависть к кровавым псам международного фашизма.

В ответ на злодейские преступления Бухарина, Рыкова, Чернова, Ягоды, Раковского и др. мы еще теснее спл-

тимся вокруг коммунистической партии, еще выше поднимем революционную бдительность, упорнее будем овладевать военной техникой, чтобы в грозный час, когда призовет нас партия метко стрелять и громить врага.

Требуем расстрелять всю банду убийц.

Допризывники

СОБАКАМ СОБАЧЬЯ СМЕРТЬ

Прослушав обвинительное заключение по делу „право-троцкистского блока“, мы, учащиеся и преподаватели Уланской НСШ требуем смерти подлым врагам народа Бухарину, Рыкову, Ягоде и всей их мерзкой компании. Эта кучка заклятых врагов, фашистских наймитов хотела растерзать нашу родину и отдать на порабощение империалистическим хищникам Украину, Белоруссию, Азербайджан, Грузию, Среднюю Азию

и Дальний Восток. Они хотели превратить нашу родину в колонию, а счастливый советский народ в рабов. Они вырвали из рядов нашей партии ближайших соратников Великого Сталина, любимых сынов нашей родины Кирова, Куйбышева, Менжинского и М. Горького.

Никакой пощады врагам народа. Собакам собачья смерть!

Орлов, Гостев, Шманова, Сизых, Рыбанова

Выполнить волю народа

Величайший гнев и ненависть охватили нас колхозников, когда мы узнали из обвинительного заключения о гнусных преступлениях банды Бухарина, Рыкова, Ягоды и др. Подлые из подлейших умертвили преданных сынов нашей родины Куйбышева, Горького, Менжинского, Кирова. Мы, колхозники артели „Победа“ не сомневаемся в том, что Верховный Суд воздаст им по заслугам

и выполнит единую волю великого народа: уничтожить всех до одного участников гнусной банды.

Еще больше повысим свою бдительность, еще теснее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии и вождя народов т. Сталина!

По поручению общего собрания колхозников

Пинчун, Ялыжно, Нестеренно, Янубенно

Поступили резолюции от коллектива тубсанатория, актива барлуковского сельсовета, колхозников колхозов харикского сельсовета—„КИМ“ и „Красный Аршан“, рабочих, служащих и колхозников Тулинского лесопункта и Карымского лесозащитного, первичной организации Осоавиахима уч. Ключи, промколхоза „Колесник“. Во всех этих

резолюциях рабочие, колхозники, служащие выражают свое негодование и ненависть к врагам народа, требуют уничтожить фашистскую ганду и приветствуют славных чекистов, разоблачивших фашистскую банду и выкорчевывающих шпионские и диверсионные гнезда, как бы они не были замаскированы.



Член Президиума
Верховного Совета
Н. К. КРУПСКАЯ

Да здравствует Международный Коммунистический Женский день!

„ПРОЛЕТАРИАТ НЕ МОЖЕТ ДОБИТЬСЯ ПОЛНОЙ СВОБОДЫ, НЕ ЗАВОЕВЫВАЯ
ПОЛНОЙ СВОБОДЫ ДЛЯ ЖЕНЩИН“ (Ленин)



Член Президиума
Верховного Совета
Н. Н. НИКОЛАЕВА

Забота о матери и ребенке

Цифры и факты

В районе имеются три постоянно действующих ясель, из них: в Куйтуне на 30 детей, в зеросовхозе — 30 и свиновхозе — 20. Сезонных ясель в 1937 г. в колхозах было 43.

В 1938 г. намечено к открытию 45 сезонных ясель, из которых 39 — в колхозах.

При всех больницах района имеются специальные койки для рожениц, в том числе в Карзейской больнице — 3, в Хайтской — 3.

В колхозе „Новый быт“ в 1937 году был открыт родильный дом. В районном центре имеется детская консультация, обслуживающая также матерей и детей колхозов. В среднем детская консультация пропускает каждый день по 35 матерей и детей.

Для обслуживания рожениц на дому имеется при Куйтунской больнице специальная акушерка, а для развозов по району выделяется райздоровотделом патронажная акушерка.

Через все больницы района пропущено 2074 рожениц. В этом году при Куйтунской больнице будут открыты рентгеновский и электро-кабинеты.

Супрун

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОЛХОЗА ГАЛИЧИНА

Галичина Прасковья Максимовна недавно выдвинута на работу председателя правления колхоза имени Коминтерна.

В колхозе она состоит с 1931 года. За это время она показала себя на работе не плохой производственницей. Как примерная колхозница была не раз премирована.

С 1933 года по 1938 год тов. Галичина вела колхозное счетоводство. Имея образование лишь за 3 класса сельской школы, она вначале встретила в своей работе много трудностей, но сумела их преодолеть. Стремясь к повышению своей квалификации, тов. Галичина ходила пешком за 15 километров учиться счетоводству у бухгалтеров Куйтунской МТС.

В результате в 1934 году, за хорошую постановку учета в колхозе и за правильное составление годовой отчетности, получила денежную премию в сумме 200 рублей от облзу, а колхоз получил 260 рублей скидки по налогу. Из этих денег колхозники выделила в свою очередь тов. Галичиной 100 рублей премии. Второй год тов. Галичина состоит в группе сочувствующих ВКП(б).

В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР она вела разъяснительную работу среди колхозников, активно помогала в работе избирательной комиссии.

В настоящее время она крепко взялась за оздоровление колхоза.

Сокольская

Ударницы культурного фронта

Наряде кустовых методических совещаний лучшие учителя — отличники и ударники взяли обязательства к концу учебного года выпустить из своих классов грамотных учащихся.

К таким ударникам — отличникам относятся следующие преподаватели начальных, неполных средних и средних школ Куйтунского района.

Вот, тов. Шульгина (Уяская НСШ) добилась уже к концу второй четверти сто процентной успеваемости.

Тов. Бриллиантова (Куйтунская средняя школа) применяет на уроках ряд методических приемов для того, чтобы учащиеся овладели грамотностью. Она ведет 7-е 8-е и 9-е классы и эти классы по русскому языку имеют неплохую успеваемость. Тов. Бриллиантова борется за 100 проц. выпуск учащихся из своей школы.

Заведующая школой 4-го отделения Иркутского зерно-

совхоза Немченко, с начала учебного года по серьезному взялась за учебно-воспитательную работу в школе и класс ее близок к стопроцентной успеваемости.

Мельник — учительница начальной школы с. Карымск к концу второй четверти имела 100 проц. успеваемости своего класса.

Все эти педагоги наряду с ликвидацией неграмотности среди учащихся подготавливают себя политически и методически. Посещают политкружки, методические совещания, учатся заочно.

В ознаменование 8 марта они взяли на себя ряд обязательств по улучшению учебно-воспитательной работы в школе с тем, чтобы к концу учебного года оценки учащихся их школ были только „хорошие“ и „отличные“.

Кудряцев, Контарев,
Комин

Миллион и 230 тысяч рублей

Со дня издания декрета о помощи многодетным матерям нашего района получили от государства 1 миллион и 231 тысячу рублей.

Десятки матерей уже получили по 8—10 тысяч рублей за эти 2 года. Вот, колхозница Чусикова Агафья Носифовна. Она имеет 11 детей, в 1937 году получила 5000 рублей и в течение 5 лет будет ежегодно получать по 3000 рублей.

Тирских Зинаида, Корниенко Софья получили каждая по 8000 рублей. Мисорина Наталья Петровна получила по 2000 рублей на двойников. И так далее.

Так наши многодетные матери ощущают на себе ту огромную заботу, которую проявляют партия и правительство о матери и ребенке.

Бесправие женщины в странах капитала

Не так давно одна итальянская фашистская газета писала:

«Итальянские семьи находятся в таком состоянии, что гробов в Италии становится чуть ли не больше, чем колыбелей».

Итальянские фашисты беспокоятся о состоянии семьи потому, что в Италии сокращается рождаемость и увеличивается смертность населения.

Падение рождаемости начинает тревожить президенты многих капиталистических стран. Несмотря на пропаганду за увеличение рождаемости, в фашистской Германии в течение года было зарегистрировано 700 тысяч аборт. Сократилось там и количество браков: в 1934 г. браков было 254,160, а в 1936 г. — только 199,796.

Нужда и голод, неуверенность в

автрашнем дне, отсутствие возможности обеспечить будущее детям, — вот основные причины развала семьи в капиталистических и особенно в фашистских странах. Эти причины тесно связаны и с бесправием женщины при капитализме.

В советской стране женщина — полноправный член общества, перед ней открыта широкая дорога в жизнь. В капиталистическом обществе женщины — самая бесправная, самая эксплуатируемая, самая угнетенная часть населения.

В большинстве европейских стран, в том числе в Германии, Италии, Франции, Австрии и др., в 16 государствах Южной Америки, в Японии, в Китае, в Египте, в большинстве колониальных стран женщина лишена всяких политических прав.

В фашистских странах женщина

официально признана существом «низшего порядка». Она должна только рожать солдат для фашистской армии да угождать мужу — своему властелину. Женщины не имеют права обучаться в высших учебных заведениях.

Буржуазные законы ставят женщину в полную зависимость от мужчины. Во Франции жена не может без разрешения мужа поступить на работу, распоряжаться имуществом. Муж может силой вернуть к себе ушедшую от него жену. В Италии девушка не может до 25 лет выйти замуж без разрешения отца. В Японии муж и отец имеют право продавать жену или дочь в публичный дом.

В капиталистических странах широко используется женский труд на фабриках и особенно на военных заводах, где женщины должны будут во время войны заменить мужчин. За границей есть заводы и фабрики, где основную массу работающих составляют женщины и девушки. Платят им за труд на 40 проц. меньше,

чем мужчинам.

На капиталистических фабриках беременные женщины увольняются с работы. О какой бы то ни было охране женского труда там и думать не приходится.

Вот почему за границей женщины вынуждены отказаться от радостей материнства. Вот почему там семья разрушается и рождаемость падает.

Советские женщины ежегодно 8 марта с удовлетворением оглаживают на пройденный за год путь. Каждый год они могут отметить новые достижения, новый шаг вперед, новый успех на пути к лучшему, еще более светлому будущему.

Оглядываясь на путь, пройденный за год женщиной в капиталистических странах, видишь все тот же мрак, ту же эксплуатацию, то же бесправие трудящейся женщины за рубежом.

Лишь одно отрадное явление наблюдаешь с каждым годом все яснее и яснее. Это — рост классового сознания женщины в буржуазных стра-

нах; женщина все больше включает в революционную борьбу рабочего класса, в борьбу за свое право на жизнь, на хлеб и работу, на радости материнства.

Война в Китае и Испании всколыхнула самые широкие слои женщин во многих капиталистических странах. Женщины принимают самое широкое участие в организации помощи китайскому народу и республиканской Испании, в антивоенных выступлениях. В последние два года во всех странах возникло много женских организаций, выступающих против войны и фашизма.

Счастливая жизнь советских женщин воодушевляет наших зарубежных сестер на борьбу с бесправием, с нищетой, с эксплуатацией. Вместе со своими братьями по классу женщины в капиталистических странах все громче поднимают голос протеста против того бесправия, в которое их ставит капитализм.

Н. Волчанская

Женщине в СССР предоставляются равные права с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Возможность осуществления этих прав женщин обеспечивается предоставлением женщине равного с мужчиной права на труд, оплату труда, отдых, социальное страхование и образование, государственной охраной интересов матери и ребенка, предоставлением женщине при беременности отпусков с сохранением содержания, широкой сети родильных домов, детских ясель и садов.

(Ст. 122 Конституции Союза Советских Социалистических Республик)

РАБОТА РАЙОННОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ

Организация охраны материнства и младенчества имеет огромное значение в деле раскрепощения трудящейся женщины от гнета старого быта, сохранения здоровья матери и уменьшения смертности среди детей.

В нашем районе консультация работает второй год. До июня 1937 г. она обслуживала лишь акушерской помощью женщин, детского приема не было. За последующий период 1937 года через консультацию прошло женщин и детей 6538 человек. Женщин принято 4270, из них: по беременности—1327; по гинекологии—3226; по предупреждению беременности—65; по поводу абортов—12; за советами по искусственно-

му вскармливанию детей—48.

Детей было принято 1860, из них: больных—1089, здоровых—771.

Посещений на дому по вызову сделано—332, из них к детям—154.

Для того, чтобы районная консультация стала образцовой надо организовать при ней молочную кухню, патронаж на дому для детей и беременных женщин, а также иметь при консультации квалифицированную акушерку.

Тогда удвоится рост посещаемости консультации и еще значительно снизится заболеваемость женщин и детей.

Врач Буданцева

КТО ИДЕТ

(Перевод с украинского)

Кто идет, кто идет,

С горки вниз стремится?

Туфли желты, платье—шелк,

Вот-вот загорится!

Да ведь это же она,

Что жила в неволе,

Словно маленький цветок

Средь бурьяна в поле!

С корнем вырвали бурьян

В поле там широко,

И цветочек зазелел,

Наливаясь соком.

Так и эта сирота

Вышла в полной силе

С той поры, когда бурьян

По ветру пустыля.

Словно мак, она цвела,

К солнцу поднималась,

В комсомоле боевом

Разума набралась.

И теперь, смотрите все,

Что случилось с нею:

Нет красивей, нет стройней,

Нет ее умнее.

Знать, не зря она в полях

Силы не щадила

И за книжкой до утра

Ночя проводила.

Проводила, а теперь

Агрономом будет:

Так растут у нас везде

Не колхозам люди.

Кто идет, кто идет,

С горки вниз стремится?

Туфли желты, платье—шелк,

Вот-вот загорится!

(Из книги „Творчество народа СССР“, изданной редакцией „Правды“.)

Как я сохраняю молодняк

Я работаю в молочно-товарной ферме колхоза им. Бурилова Уянского сельсовета с 1935 года. В первый год моя работа была обезличена. Меня посылали работать, то телятницей, то дояркой. С 1936 года меня прикрепили к определенной группе коров в 13 голов. Коровы у меня были своевременно случены. В течение 2 лет работы я получила от своей группы 26 телок, которых сохранила всех полностью на 100 проц.

С 1936 года от этих коров я получила в среднем по 812 литров молока. Такой удой меня не удовлетворял, я стала добиваться повышения удою. Мои труды стали давать лучшие результаты. За 1937 год я уже имела удой от каждой коровы в среднем 1508 литров, а от некоторых и по 2000.

Эти цифры не предельные, можно добиться еще больших результатов, но вопрос упирается в концентраты, без которых я не могу добиться повышения удою, хотя кормлю соломой, силосом и сеном. Их не хватает и притом они плохого качества.

Правление колхоза недооценивает развитие животноводства. Оно не обеспечивает необходимыми кормами и благоустроенными помещениями. Телятник непригодный, из-за чего у некоторых работниц получается падеж.

За свою работу я получила 4 премии и за сохранение телят в 1937 г. меня премировали телочкой.

Как я добиваюсь сохранения молодняка? За стельными коровами слежу внимательно, дежурю по ночам. Коров перед отелом не кормлю силосом дней за 20 и столько же после отела, чтобы телок не родился слабым и не страдал бы поносом. Корову до отела и после пою теплой водой. Первые дни новорожденного телка я пою молозивом 4 раза в сутки, придерживаясь норм и определенных часов. Телка содержу в чистоте.

Внимательный уход и забота дают возможность получить крепкий выносливый молодняк.

Доярка Засева

Маленький фельетон

ТРАКТОРИСТКИ

(Перевод с украинского)

Ой, не зря сказала Настя Сталину на слете, Что ее бригада будет Первой на работе. Что ее бригада вспашет Пять тысяч гектаров, Что задаст она задачу Молодым и старым. Таия, Марья и Ульяна С бригадиром Настей Пашут в ясную погоду, Пашут и в ненастье.

Все девчата молодые, Кто ж про них не знает? Как посмотрят—у любого Сердце замирает. Щеки магом расцветают, Брови—словно дуги, Руки крепки, руки ловки,— Золотые руки!

(Записано в с. Ромновка, Ичнянского района, Черниговской области, Украинской ССР).

„ВЫВОД“ Рассказ А. М. Горького

По деревенской улице, среди белых мазанок, с диким воем двигается страшная процессия.

Идет толпа народа, идет густо и медленно,—движется, как большая волна, а впереди ее шагает лошадейка, шероховатая лошадейка, понуро опустившая голову. Поднимая одну из передних ног, она так странно встряхивает головой, точно хочет ткнуться шершавой мордой в пыльные дорожки, а когда она переставляет заднюю ногу, ее круп весь оседает к земле, и кажется, что она сейчас упадет.

К передку телеги прикручена веревкой за руки маленькая совершенно нагая женщина, почти девочка. Она идет как-то странно—бокком, ее голова, в густых растрепанных темпорусых волосах, поднята кверху и немного откинута назад, глаза широко открыты, смотрят вдаль тупым, бессмысленным взглядом, в котором нет ничего человеческого... Все тело ее в синих и багровых пятнах, круглых и продолговатых, левая, упругая, девическая грудь рассечена, и из нее сочится кровь... Она образовала пурпуровую полосу на животе и ниже по левой ноге до колена, а на голени ее скрывает коричневая короста пыли. Кажется, что с тела этой женщины содрана узкая и длинная полоса кожи, и должно быть по животу женщины долго били поленом,—

он чудовищно вспух и весь страшно синий.

Ноги женщины, стройные и маленькие, еле ступают по пыли, весь корпус страшно изогнут и качается, и никак нельзя понять, почему она еще держится на этих ногах, сплошь, как и все ее тело, покрытых синяками, почему она не падает на землю, и, вися на руках, не волочится за телегой по пыльной и теплой земле...

А на телеге стоит высокий мужик в белой рубашке, в черной смушковой шапке, из-под которой, перерезывая ему лоб, свесилась прядь ярко-рыжих волос; в одной руке он держит вожжи в другой—кнут и методически хлещет им раз по спине лошади и раз по телу маленькой женщины, и без того уже добитой до утраты человеческого образа. Глаза рыжего мужика налиты кровью и блещут злым торжеством. Волосы оттеняют их зеленоватый цвет. Засученные по локти рукава рубахи обнажили крепкие руки, густо поросшие рыжей шерстью; рот его открыт, показывая острых белых зубов, и порой мужик хрипло вскрикивает:

—Н-ну... ве-е-дьма! Гей! Н-ну! Ага! Раз!..

А сзади телеги и женщины, привязанной к ней, ваком-валят толпа и тоже кричит, воет, свистит, смеется, улюлюкает, подзадоривает... Бегут мальчишки... Иногда один из них забегает вперед и кричит в лицо жен-

щины циничные слова. Тогда взрыв смеха в толпе заглушает все остальные звуки и тонкий свист кнута в воздухе... Идут женщины с возбужденными лицами и сверкающими удовольствием глазами... Идут мужчины и кричат что-то отвратительное тому, что стоит в телеге... Он оборачивается назад к ним и хохочет, широко раскрывая рот. Удар кнутом по телу женщины... Кнут, тонкий и длинный, обвивается около плеча и вот он захлестнулся под мышкой... Тогда мужик, который бьет, сильно дергает кнут к себе; женщина визгливо вскрикивает и, опрокидываясь назад, падает в пыль спиной... Многие из толпы подскывают к ней и скрывают ее собой, наклоняясь над ней.

Лошадь останавливается, но через минуту она снова идет, а избитая женщина попрежнему двигается за телегой. И жалкая лошадь, медленно шагая, все мотает своей шершавой головой, точно хочет сказать:

—Вот как подло быть скотом! во всякой мерзости могут заставить принять участие...

А небо, южное небо, совершенно чисто,—ни одной тучки, солнце щедро льет жгучие лучи...

Это я написал не аллегорическое изображение гонения или истязания правды—нет, к сожалению, это не аллегория. Это называется—вывод. Так наказывают мужа жен за измену; это бытовая картина, обычай,—и это я видел в 1891 году, 15 июля, в деревне Кандыбовке, Херсонской губернии, Николаевского уезда.

„МЫ НЕ ЗНАЕМ“.

— Товарищ Рогов, скажите, сколько женщин работает председателями сельсоветов?

—Спросил один из районных работников С... зав кадрами райисполкома Рогова.

— Кого?—удивленно спросил в свою очередь Рогов.

— Сколько работает женщин председателями сельсоветов по Куйтунскому району?—повторил свой вопрос С...

— Ни одной. Женщины, председатели сельсоветов нет.

— Позвольте, как нет? А в Чеботарихинском сельсовете работает председателем женщина, —вмешалась в разговор присутствующая здесь уборщица райисполкома т. Смирнова. Я о ней могу дать подробные сведения.

— Будьте добры, скажите кто она, сколько времени работает на советской работе, когда выдвинута на руководящую работу?—закидал вопросами т. Смирнову обрадованный С...

—Макарова Евдокия Григорьевна—рядовая колхозница,—стала рассказывать т. Смирнова—членом сельсовета работала в 1934 года. В феврале 1938 года выдвинута на работу председателя Чеботарихинского сельсовета.

— Спасибо,—поблагодарил С... т. Смирнову—Конечно, очень жаль, что такие сведения приходится брать у уборщицы, а не в отделе кадров.

— Ну, а как работают жен-

щины члены сельсоветов и сколько их по району?—снова обратился С... к т. Рогову.

— Члены сельсоветов—женщины, конечно, есть и некоторые из них работают активно, но сколько их, и в каких сельсоветах, я не знаю—сказать затрудняюсь,—дал „исчерпывающий“ ответ т. Рогов.

— Да, ответы красноречиво говорят о том, как райисполком изучает кадры и вовлекает женщин в советскую работу,—проворчал про себя С... и направился за сведениями к председателю райисполкома т. Горбунову.

Но и там С... немного добился. Вопросы о выдвижении женщин на советскую работу ввели во гнев т. Горбунова, который беседовать на эту тему отказался.

Выйдя из райисполкома, С... направился в райзо, рассчитывая узнать как идет выдвижение женщин по колхозам на работу председателей колхозов, членов правлений, бригадиров и т. п.

В райзо С... обратился к старшему агроному Мешковой, которая не только не знает о выдвижении женщин колхозниц и лучших работниц колхозов, но даже не знает фамилии девушек лаборанток, работающих под непосредственным ее руководством. А о том как овладевают знаниями и говорить нечего. Не знает! Комментарии излишни.

Саша

Хата-лаборатория колхоза-миллионера им. Ленина (Чипминский район, Башкирская АССР) готовит экспонаты Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Рис. с фото В. Башкирова.



Лаборантка хаты-лаборатории тов. Байбурина проверяет состояние семян, предназначенных для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

НЫНЧЕ ЖЕНЩИНЫ РАВНЫ

(Русские частушки)

Куплю Ленина портрет,
Золотую рамочку,
Вывел он меня на свет
Темную крестьяночку.
Мы права свои не знали,
Жизнь была проклятая.
Ныне вождь любимый Сталин
Дал нам жизнь богатую.
Раньше в церковь мы ходили
Слушать проповедь попа,
А попы нам говорили:
«Баба—мужнина раба».
Не шуми, зеленый дуб,
Не качай вершиную.
Ныне новый разговор
Женщины с мужчиною.
Милга фермой управляет,
Красный орден на груди,
Е такой девушке хорошей
Мне приятно подойти.
Раскудрявая береза
Выше крыши тянется,
Моя милка по колхозу
Первая ударница.
Эх ты, травушка высокая,

Зеленая трава!
Моя милка в сельсовете—
Все му делу голова!
Позабыла выщипать
Горе и заболотушку:
Сына в ясли отнесу,
Сама—на работушку!
Ты расти, расти, ленок,
Ты цвети, цвети, ленок!
Из цветов сплету веночек,
Снесу в Ленин-уголок!
Рассадила я в саду
Черную смородину.
На фашистов я пойду
За советску родину—
Сорвала я, сорвала
Веточку малинову,
Шлем мы Сталину привет
И Климку Ворошилову.
Вы завейтесь, голубочки,
Голубыми стальями.
Передайте мой привет
Дорогому Сталину!
(Частушки записаны в различных районах РСФСР).

„ВРЕМЕНИ МНОГО— УСПЕЕМ“

Весенний сев первого года третьей пятилетки должен быть обеспечен хорошо подготовленными семенами, чтобы колхозы могли получить еще более высокие урожаи, чем они имели в предыдущие годы. Подготовкой семян должен заниматься каждый руководитель колхоза и сами колхозники. Далеко не так заботятся руководители колхоза „Победа“. Особенно идиотской беспечностью страдает председатель колхоза Бойко, надеясь на то, что до сева еще далеко и он к севу еще успеет подготовиться. В результате такой беспечности на 1 марта в колхозе засыпано семян всего лишь 60 проц. и пропущено через триер 50 проц. Вместо твердого руководства колхозом Бойко очень часто бывает в продолжительных командировках, слагая всю работу на заместителя Кравченко. А Кравченко занимается всем, но только не подготовкой к севу. Он меньше всего ду-

мает о семенах, о чем свидетельствует такой факт: 28 февраля Кравченко пьянствовал.

Не лучше обстоит дело и с проверкой семян на всхожесть. Агроном МТС Сафонов 19 февраля произвел посадку семян всех культур. Семена взопли, но позохли. А агроном так и не приехал узнать результаты всхожести семян. Для анализа семена были отправлены в райзо. Последний же даже не потрудился сообщить результаты.

Анализ сделанный в МТС показывает далеко неутешительные результаты. Рядовая пшеница показывает 13 проц., ярица рядов. 77,5 проц., ячмень 32 проц., овес 33 проц. Пора заняться обменными операциями, но ни Бойко, ни Кравченко об этом не думают.

Колхоз „Победа“ к севу не готов. Весна близка, а работы в колхозе еще непочатый край.

Диденко

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ БЫСТРО И РЕШИТЕЛЬНО ЛИКВИДИРОВАТЬ ОТСТАВАНИЕ В ЗАОЧНОЙ ПАРТУЧЕБЕ

Состояние заочной партучебы повыше- нной группы по истории ВКП(б) остается по-прежнему тяжелое. По сравнению с январем почти нисколько не продвинулось вперед. Если в январе план был выполнен на 68 проц., то на 5 марта—69 проц. Причем за этими процентами скрываются такие заочники, которые буквально срывают учебу группы.

Особенно преступно-легкомысленно и сановно-барское отношение к своему политическому образованию проявляют т.т. Затева, Липо, Щедрин и Любимова. Эти горе слушатели за весь учебный год посетили занятия всего по одному разу. В индивидуальном порядке тоже не сдают зачетов. В результате такой беззаботности, расхлябанности и пренебрежения к своим первейшим партийным делам—овладения большевизмом—сдали только по одной теме из 7.

Не совсем блестяще выглядят по сдаче зачетов и т.т. Бойко, Шалаев, Ермолин, Медведица и Никитин, которые систематически отстают. Даже заочники, которые не имеют по учебному плану задолженности пришли на февральский пятидневник в большинстве своем неподготовленными. Отсюда и выступления отдельных товарищей (Гомзяков, Кустов и др.) носили общий характер.

Заочники, видимо, считают, что повышенные требования, которые предъявляет партия к преподавателю в его работе, освобождают коммунистов-заочников от всякой работы над собой, от подготовки к занятиям и т. д.

Скверно обстоит дело с письмен-

ными работами. К февральскому занятию по плану должны представить письменные работы почти все заочники. Но никто из заочников, за исключением т. Белогривого, не представил. А ведь каждому известно, что не представивший письменных работ заочник не считается выпущенным, хотя бы сдал все 12 тем.

Радиолекции, как правило, заочниками не слушаются, хотя это слушание является для всех обязательным.

Все эти факты говорят, что коммунисты не считают партучебу—овладение большевизмом—органической потребностью в своей практической работе, а относятся просто как к какой-то неприятной повинности. Свою беззаботность, бездеятельность заочники обычно стараются оправдать чрезмерной занятостью практической работой. Здесь уместно привести слова С. М. КИРОВА, который в одной из своих последних речей говорил: «Когда мы касаемся вопросов самообразования, у нас чаще всего один аргумент—некогда, целый день бегом, целый день язык на плече. А я советую, вот попробуйте этот язык с плеча снять хотя бы на час (смех), посмотрите, и вы увидите что ничего страшного не произойдет, лучше будет. Думают, что если ты запыхался, если пот с тебя градом катит,—вот это работа.

Мы хотим так наладить нашу работу, чтобы каждый из нас находил время и для газеты, и для книги, для изучения ленинизма, и для повышения своего культурного уровня».

Причины неподготовленности заочников к занятиям,—в систематиче-

ском непосещении некоторыми слушателями трехдневников и большое отставание по учебному плану,—в срыве слушания радиолекций, в недооценке первичными партийными и комсомольскими организациями этой формы партийной учебы. Да и райком не может здесь похвалиться.

Вот факты. Тов. Щедрин, директор МТС, коммунист, заочник, посетил только одно занятие в начале учебного года и тогда же сдал одну тему. С тех пор тов. Щедрин не показывается на учебу. По существу человек не учится давным-давно, а райком партии только и знает, что занимается уговариванием его. Парторг, членом которой состоит тов. Щедрин, вообще самоустранилась от этого дела. Парторг т. Кустов знает, что Щедрин не учится, что он сознательно увиливает от учебы. Но тов. Кустов смотрит до сих пор на это дело сквозь пальцы.

Точно также примиренчески относятся первичные организации к злостным хвостистам, таким как Липо, Затева, Любимова и Шалаев.

Райком партии как будто достаточно занимается заочной учебой. Он много всегда обещает, много пишет по толку от этого мало. Отсутствие действительности, большевистской напористости, контроля и проверки своих решений со стороны райкома привели заочную партучебу к глубокому провалу.

Надо быстро и решительно покончить с отставанием и полностью ликвидировать задолженность по зачетам в марте—апреле месяце.

И. Кузьмин

ВОЛОКИТА С ПРИЕМОМ КОМСОМОЛЬЦЕВ В ПАРТИЮ

Куйтунская районная комсомольская организация насчитывает в своих рядах более 800 членов.

Есть десятки прекрасных комсомольцев, которые достойны носить высокое звание коммуниста. Однако, за все время принято райкомом ВКП(б) в кандидаты партии лишь 4 комсомольца. Райком комсомола рекомендовал 48 комсомольцев в партию, но секретари парткомов и парторги не помогают комсомольцам в оформлении материалов.

Некоторые коммунисты боятся и отказывают комсомольцам в даче рекомендации, хотя и знают их с хорошей стороны.

Например, парторг партгруппы колхоза им. Коминтерна т. Елисеев ответил от-

казом т. Денисенко, когда последний обратился к нему за рекомендацией, заявил „я тебя плохо знаю“. Тов. Елисеев знает Денисенко более года как активного товарища.

Вот уже второй год, как т. Денисенко обивает пороги в поисках рекомендации.

Доля вины за волокиту с приемом комсомольцев в партию падает и на райком ВЛКСМ. Он всю работу по вовлечению лучших комсомольцев в партию свел к формальной даче рекомендаций, а как рекомендуемые им же комсомольцы оформляют дела для вступления в партию, его мало интересует.

Все это говорит за то, что решение ЦК ВКП(б) о вовлечении комсомольцев в партию в нашем районе выполняется плохо.

Гомзяков

БУДЕМ УЧИТЬСЯ НА ХОРОШО

Мы, молодые колхозники учимся в Куйтунской межрайонной колхозной школе, куда нас командировали наши колхозы за ударную работу. Каждая из нас имеет за своими плечами по несколько сот трудодней. Колхозница Шатунова, работая на молочном-товарной ферме колхоза „Искра социализма“, выработала 440 трудодней. Тов. Корниенко К. (колхоз им. Ленина) выработала 310 трудодней, Митюкова А.—410 трудодней.

Трудновато нам было учиться в первые дни. Грамота у

нас была небольшая. Но мы, по примеру О. Я. Мутиной, упорно взялись за учебу. Трудности постепенно преодолеваем.

Колхозам нужны квалифицированные кадры. Поэтому мы берем на себя обязательство учиться на хорошо, чтобы по окончании учебы выйти полноценными специалистами и работать в колхозе так, как этого требует наша партия.

Курсантки: Кошиарева, Шатунова, Кузнецова, Мацкевич М., Корниенко, Ермишева, Сергеева

СОВЕЩАНИЕ РУКОВОДИТЕЛЕЙ АГИТКОЛЛЕКТИВОВ

6 марта в парткабинете состоялась совещание руководителей агитколлективов и бывших доверенных лиц, созданное райкомом ВКП(б). Совещание вскрыло ряд недостатков, в работе некоторых агитколлективов.

Совершенно слабо развернута работа по подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Обменявшись опытом работы, агитаторы решили организовать регулярное проведение политдней, читок и бесед и энергичную подготовку к выборам в Верховный Совет РСФСР. В работе совещания приняло участие 55 агитаторов.

Сегодня в Доме соц. культуры состоится торжественное собрание, посвященное международному женскому коммунистическому дню.

Начало в 8 ч. вечера.

Очередной трехдневник заочников по популярному курсу истории ВКП(б) 13 марта.

Отв. редактор ДЕРЕВЕНСКИЙ